## 重点

山东人口与计生条例修正案(草案)提请审议,拟取消二胎生育年龄间隔

# 了方不满30岁也能生二

山东将对人口与计生条例作出修改,修改的重点内容为,生二胎女方需满30周岁的规定予以 删除,法规通过实施后,符合二胎条件的夫妻可自由选择二胎的生育时间。30日,记者在省十二届 人大常委会二次会议上了解到,《山东省人口与计划生育条例修正案(草案)》已经提请审议。

#### 符合资格,何时生二胎自己定

山东这次对人口和计生条 例的修改涉及多个方面,其中最 重要的就是关于取消生育间隔 的规定,即取消现行条例关于 "申请生育第二个子女的夫妻, 女方为初育的须年满二十五周 岁,女方为再育的须年满三十周 岁"的规定。

按婚姻法规定,女性的结婚 年龄为不得早于二十周岁。如果 一名女性二十周岁结婚并生子, 即使夫妻双方都满足生二胎条 件,也需要再等近十年。而一旦 此修正案通过,只要符合生育二 胎条件,什么时候生自己说了

30日,山东省人口计生委主 任李敏对修正案草案作说明时 说,生育间隔已成为当前人口计 生工作中亟待解决的突出问题。 据了解,取消生育间隔政策一旦 实行,山东的违法生育率会大幅 度降低,征收的社会抚养费数额 也会相应减少。

### 新政实施后,二孩年均增加25万人

取消生育间隔之后,山东的 新生人口会不会突然大幅增加?对 此,李敏表示,政策制定之前,已进 行了详细测算,结论是山东省当前 具备取消生育间隔的人口条件。

根据测算,取消生育间隔后,

山东省五年内会产生约127万的 生育堆积。若从2013年7月1日开 始取消二胎生育间隔,对2013年 的影响不大,主要造成2014-2018 年二孩出生年均增加25万人。

测算结果显示,按照目前7%

的死亡率,未考虑人口机械增 长,2015年末总人口为9852万 人,有望实现《山东人口发展 "十二五"规划》提出的9880万 人的人口目标。2020年山东总 人口约为10136.7万人。

#### 办准生证落实首接责任制

为方便群众办理一孩《计划 生育服务手册》(俗称"准生 证"),杜绝两地之间的扯皮现 象,条例落实了国家的有关政策 规定,明确领取一孩"准生证"实 行首接责任制。"夫妻可以自行 选择生育第一个子女的时间,在 生育前应到一方户籍所在地或 者先居住的乡(镇)人民政府或

者街道办事处登记,免费领取 《计划生育服务手册》"

按照国家规定,山东于2004 年开始试点对农村部分计划生 育家庭实行奖励扶助、于2008年 开始全面试点对独生子女伤残 死亡家庭进行特别扶助。这两项 奖励扶助制度纳入条例,以地方 法规的形式予以固定,可以增强 政策在基层的执行力度,受助家 庭的合法权益也有了法律保障。

李敏表示,考虑到未来几年 国家人口计划生育政策调整空 间比较大,所以没有对条例进行 全面修改,只采取修正案的形式 做局部修改。这样避免了立法上 的"折腾",不会因为频繁修改造 成立法资源的浪费

新政实施后 二孩年均增加数量

2014、2015年年均 二孩出生增加27.4万人

2016、2017、2018年 三年年均二孩出生增

加24万人左右。

#### 仍需办理准生证

虽然二胎的生育间 隔取消,在生育前仍然 要及时办理生育证, 否则不但要限期补 办,而且要按照规定 基数的二分之一征 收社会抚养费。

省十二届人大常委会

#### 听取省人代会 筹备工作的汇报

本报济南5月30日讯(记 高扩) 30日上午,省十 二届人大常委会在济南举行 第二次会议,听取关于补选全 国人大代表的说明、有关工作 情况的汇报等

会议听取了关于提请补 选第十二届全国人民代表大 会代表的说明、关于省十二届 人大二次会议筹备工作情况的 汇报;听取了省政府关于《山东 省人口与计划生育条例修正案 (草案)》、《山东省劳动合同条 例(修订草案)》的说明等。

本次会议书面印发了省人 大常委会关于召开省十二届人 大二次会议的决定(草案)等,省 政府关于提请审议《2013年山 东省省级预算调整方案(草案)》 的议案,省人大常委会关于批 准2013年山东省省级预算调整 方案的决议(草案),由常委会组 成人员一并审议。

会议还书面印发了贯彻 实施《山东省道路运输条例》 情况的执法调研报告、我省南 水北调续建配套工程建设情 况的调研报告等。

投资少 收益快 免 加盟热线: 0635-2921312







5.4米层高 品质双大堂

100-1000 m²高铁头排商务空间火爆认筹中





城市枢纽中心







总部经济核心 多项优惠政策扶植总部经济



现代生活社区 80 万城市人口核心之地

营销地址:济南西客站西城集团大厦 ◇施工单位:中铁十二局 ◇开发商: № 亞城集回

项目地址:西客站南侧666米 ◇全案营销: <a>② 含</a><a>② 含</a><a>② 不動产 本资料仅供参考,一切内容以政府批文和商品房买卖合同为油</a> Vip-hotline/ <sup>+</sup>86 (531) 6666 6088